
11

Након доношења одлуке о статусу кандидата за чланство 
у ЕУ, Србија је 14. марта званично учествовала на састанку 
Војног комитета ЕУ, тела које се бави питањима Заједничке
безбедносне и одбрамбене политике

Семинар о планирању 
и буџетирању

У оквиру сарадње са Цен -
тром за цивилно-војне односе из
Монте ре ја (Калифорнија, САД), у
органи за  цији Управе за стра те -
гијско пла ни рање и Управе за бу -
џет, у Мини старству одбране је
одржан семи нар „Од одбрамбеног
планирања до вишегодишњег бу -
џе тирања“.

Семинар за око 40 припад ника
Министарства одбране и Вој ске
Србије реализовали су експе р ти из
Центра за цивилно-војне од но се
Монтереј. 

Основна тема семинара реа -
ли зована је по моделу вежби утвр -
ђи вања потребних способности
војске (оружаних снага) и изна ла -
жење модела прорачуна цене кош -
та ња сваке способности. Посебно
су разматрани услови када систем
од бране има довољно или нема до -
вољно финансија за финансирање
развоја потребних способности
војске. 

Експертски тим Центра за ци -
вил но-војне из Монтереја примио
је и државни секретар Александар
Мишчевић. 

Трочлана делегација експера -
та ваздухопловства НАТО команде
из Измира боравила је у посети Ваз -
духопловству и ПВО и са пред -
ставницима команде овог састава
Војске Србије разговарали о циље -
ви ма Партнерства за мир у об -
ласти ваз духопловства.

Разговорима су присуствова -
ли и заступник помоћника коман -
данта за операције ВиПВО пуков -
ник Горан Петковић, начелник Оде -
ље ња за оперативне послове пот -
пу ковник Гордан Павловић и пред -
ставник НАТО војне канцеларије
за везу у Министарству одбране и
Војсци Србије. 

М. Б.

Састанком В ој ног ком итета,  на  ко -
ме  се расп рав ља ло о во јним опе -
ра ци јама ЕУ,  во јним в ежбама  у

2012 . години  и д аљем ра звоју  во јних
спо собн ости Уни је,  пред се давао  је  ге -
не р ал  Х акан Сирен,  који је  позд ра вио
учешће  Ср бије  на  са станк у. 

Брига дни ге нерал Неб ој ша Ђ укано -
в ић,  шеф Во јн ог представништ ва  п ри Ми -
си ји  Репуб ли ке  Србије  у  НАТО , кој и је
присус тв ов ао са ст анку, иста као је  д а  је  д о -
бијањ ем  ст ат уса к анд идата отв оре но но -
во  п оглавље у  о дноси ма  Срб ије и Е У који
п одр аз умевај у  пр одубљи вањ е сарад ње и
пар тн ерск их одно са  у оквирима  Зајед н ич -
ке с пољне  и безбеднос не  полит ик е. На -
гл а сио је  да  је М ини ст арств о  одб ран е, у
скл оп у с ве обухва тних  реф орми у про те -
кле ч етири год ин е, знач ајно допр инело
усп остављањ у и  проду бљ ив ању во јне са -
ра дње  са  ЕУ,  пре  свега у ст варању  усло ва
за учеш ће  у војним  и  ци вилним  мисијама
Ун ије, ус по стављањ у  са радње са Евр оп -
с ком одб рамбен ом  аген цијом и  раз ма -
трањ ем  учешћа  у бо рбеним  групама. 

Чињениц а д а ј е п рипад ни к  Војске
Србије  први п ре дст авник  Срб ије на  с ас -
танку  јед ног о д т ела ЕУ,  не двосмисл ено
по ка зуј е  и да  је  Унија препоз нала  рефор м -
 ски капацитет с ист ема од бр ане . Ово  је
сам о п рв и  корак, ј ер  ћ е у наре дним  да -
нима  позиве  да учеств уј у у раду  в ел иког
бр оја дру ги х инс ти туц ија Е У  добија ти и
друга мин истар ств а,  тела и а генције  и з
админ ис трати вног ап ара та Републике Ср -
би ј е. Тиме ће се не  с ам о пот вр дити да с та -
тус к андида та  до носи  но во  парт не р ство,

ве ћ и да уч ешћем  на  овим ску пов им а мо -
жемо на н ај бо љи нач ин  за шти тити и н те -
ресе С рб ије, н е  само  у области од бра не
и  бе збедн ос ти , већ  и  трговине, по љо пр -
ив реде,  живо тн е средине,  инду стрије.
Т о  је  најбољи показатељ корис ти од
новог статуса који Србија има као
кандидат за чланство у ЕУ.

Војни ко ми тет Европ ске уни је је нај -
ва жни је те ло ко је се ба ви раз ма тра њем и
оства ри ва њем нај но ви је по ли ти ке са рад -
ње у окви ру ЕУ, За јед нич ке без бед но сне и
од брам бе не по ли ти ке. Она на ста је сре ди -
ном де ве де се тих го ди на са на ме ром да вој -
не ка па ци те те чла ни ца ЕУ об је ди ни у сми -
слу по мо ћи ко је мо гу за јед нич ки пру жи ти у
одр жа њу ми ра и без бед но сти у све ту, али
и да би оја ча ли спољ но по ли тич ки ути цај ЕУ
као ре ги о нал ног окви ра за по др шку ак тив -
но сти ма Ује ди ње них на ци ја. Основ ни за -
да так Вој ног ко ми те та ЕУ је да раз ма тра ак -
тив на и по тен ци јал на кри зна жа ри шта,
пра ти ак тив но сти УН по овим пи та њи ма, и
од лу чу је о ан га жо ва њу соп стве них ка па ци -
те та за упра вља ње кри за ма. Ми си је ЕУ
ком би ну ју вој не и по ли циј ске сна ге са ци -
вил ним ан га жо ва њем, и за свој основ ни
циљ има ју трај но ре ша ва ње су ко ба, а не са -
мо пре ста нак не при ја тељ ста ва.

Ср би ја, као др жа ва ко ја је ис ка за ла
ин те ре со ва ње за уче шће у ми си ја ма упра -
вља ња кри за ма ЕУ, сва ка ко има ин те ре со -
ва ња за уче шће у ра ду Вој ног ко ми те та,
јер на тај на чин мо же има ти не са мо ја сан
увид, већ и вр ло ди рект но из но си ти и сво -
ја ми шље ња и на ци о нал ни ин те рес за по -
тен ци јал но ди рект но ан га жо ва ње. 

Циљеви партнерства

Генерал Ђукановић на састанку Војног комитета ЕУ

Нове могућности партнерства


